

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 9-й  
ЧЕТВЕРГ  
31  
августа  
1944 года  
№ 35 (1235)  
Цена 15 коп.

## ПОДЪЕМ ЗЯБИ — ДЕЛО БОЛЬШОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ

Колхозы «Трудовик», имени 15 годовщины Октября, И.-Заборского сельсовета, «За социализм», «Кр. Звезда», Пятницкого сельсовета, имени Кирова, Рамешинского сельсовета, весенний сев провели с большим опозданием. Поля сильно заросли сорняками. Урожай яровых снимают низкий. Получилось это потому, что руководители данных колхозов мало уделяли внимания подъему зяби в прошлом году.

Чтобы обеспечить быстрое проведение весенне-зимнего сева и получить в будущем году высокий урожай яровых культур, необходимо уже сейчас приступить к обработке для них почвы. Лучшим средством в повышении урожайности являются лущение стерни после жития и зяблевая всепашка. Но следует же отметить, что к подъему зяби приступили только отдельные колхозы (Поломновский, Арефьевский, Демихинский), а большинство руководителей колхозов не извлекли уроков из допущенных ошибок прошлого года и подъем зяби не организовали. Однажды в районе идет массовая уборка урожая и сдача зерна государству. Но уборка урожая несколько не может помешать зяблевой всепашке. Настало время проводить и эту работу.

Каждый колхоз получил государственный план подъема зяби. В соответствии с этим планом руководители колхозов обязаны немедленно выделить на подъем зяби не менее 40 процентов рабочих лошадей. Кроме этого, использовать больше крупного рогатого скота. Директора МТС т. т. Романов и Филатов также обязаны переключить на всепашку зяби все тракторы не занятые на уборке и молотьбе.

На каждый трактор, лошадь, вола, корову установить сезонные задания и организовать работу так, чтобы каждый пахарь не только выполнял, но и перевыполнял установленные нормы выработки и в целом сезонное задание.

В прошлом году промколхоз «Кр. Береженец» установленный план подъема зяби на площади 125 гектаров выполнил благодаря правильной организации труда и социалистическому соревнованию, развернувшемуся между пахарами. Нахари Лебедева Анастасия Григорьевна, Гонилов Михаил Иванович и Чекушин Василий Иванович всепахали на зяби по 11—13 гектаров каждый. Но это не предел. При умелом использовании живого тяглов за весенний сезон можно всепахать значительно больше.

Надо быть вужно глубоко и без ограждений. С нарушителями агротехники необходимо повести решительную борьбу. Агрономы района и МТС обязаны организовать строгий контроль за соблюдением сроков и качеством всепашки.

Подъем зяби — дело большой государственной важности. Поэтому надо принять все меры к тому, чтобы план всепашки зяби по всем колхозам выполнить до 1 октября.



### Социалистического соревнования на уборке урожая.

Заносятся на районную Доску почета передовики сельского хозяйства, систематически выполняющие и перевыполняющие дневные нормы выработки.

Колхозницы Осиновского колхоза имени Ленина:

**Нетужилова Екатерина Федоровна, Удальцова Татьяна Васильевна, Горюнова Анна Кузьминична, Жемчугова Мария Ивановна,** выполнившие нормы выработки на житие ржи, овса и течебление льна на 125—150 процентов каждая.

Колхозницы Демихинского колхоза имени 1-го Райсъезда Советов:

**Соколова Мария Ивановна** выполняла по две нормы, наживая серпом по 300 спонов в день.

**Потехина Ирина Алексеевна** ежедневно перевыполнила нормы выработки, выжигая серпом по 35—40 соток.

### СОСТОЯЛСЯ СЛЕТ ПИОНЕРОВ

В клубе райцентра шумно, помочи, какую они оказали фронту. Детские голоса. Это делегаты, прибывшие на первый пионерский слет.

Они обсудили вопрос об участии пионеров и школьников в сельскохозяйственных работах и шествии под птицеводством. Некоторые ребята рассказали о своей работе в колхозах и той

E. Складнева.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

#### (Обзор военных действий за время с 23 по 29 августа 1944 года)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, продолжая наступление, 25 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев — городом и крупным железнодорожным узлом Тарту (Юрьев-Дерпт).

Юго-западнее города Целгава (Митава) наши войска отбили атаки пехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Юго-восточнее и южнее Домжа наши войска, продолжая наступление, освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов, в том числе город Остров Мазовецки — крупный узел шоссейных дорог. В боях за Остров Мазовецки уничтожено 26 немецких танков, 2 самоходных и 16 полевых орудий, 20 минометов и 90 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Вислы) наши войска успешно отбили все атаки противника и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 23 августа штурмом овладели городом Дембница — важным железнодорожным узлом и крупным центром авиационной промышленности. Уничтожены 2 полка немецкой пехоты. Захвачено 450 пленных и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, овладели важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника между реками Серет и то в план 15 тысяч вражеских

Хлеб — это победа! Хлеб нужен Красной Армии, насе- лению городов, сел, фабрик и заводов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорили фашистские разбойники!

Все силы на досрочное выполнение государственных хлебопоставок 1944 года!

### СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ РАЙОНА ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ

(Данные райуполномоченного на 27 августа в процентах к плану).

1 Елисаветинский	61,7	35 Шубиновский	20,1
2 Гарской	50,7	36 Давыдовский	20,1
3 Прудовский	50,4	37 Б.-Радостский	19,8
4 Паламский	48,0	38 Покровский	19,8
5 И.-Заборский	46,0	39 Андреевский	18,6 (кр. уч.)
6 Н.-Ивановский	40,1 (Пят.)	40 Малиновский	18,4
7 Иргенский	39,6	41 Гавриловский	18,1
8 Александровский	39,5	42 Демихинский	17,9
9 Осиновский	38,6	43 Рябиновский	17,9
10 Преображенский	37,4	44 Шомохтовский	17,9
11 М.-Радостский	35,5	45 Невежинский	17,6
12 Глазунский	35,4	46 Власихинский	17,6
13 М.-Погорельский	35,3	47 Андреевский	16,8 (Вяз.)
14 Фаленковский	34,2	48 Гордеевский	16,7
15 Наумовский	32,1	49 Аксеновский	15,7
16 Кирилловский	29,8	50 Парамоновский	15,1
17 Крутаковский	29,5	51 Варсонофьевский	14,1
18 Н.-Ивановский	28,7 (Вяз.)	52 Любковский	14,0
19 В.-Успенский	27,5	53 Кошелевский	13,8
20 Н.-Ивановский	27,2 (Рам.)	54 В.-Вязовский	13,5
21 Высоковский	26,1	55 Павловский	13,0
22 Афанасьевский	25,9	56 Б.-Ельцовский	12,9
23 Поломновский	24,8	57 Хвойинский	12,5
24 Б.-Погорельский	24,4	58 Никитинский	12,4
25 Плесовской	23,9	59 Огибновский	11,8
26 Волоколамский	23,3	60 Мокловский	11,7
27 Безводинский	23,1	61 З.-Вязовский	11,1
28 Протасихинский	22,3	62 Яковский	11,0
29 Вихаревский	22,0	63 Белбажский	10,1
30 Мостовский	21,6	64 Смоленский	10,0
31 Бобылевский	20,0	65 Рабовский	9,4
32 Рыжковский	20,8	66 Мокинский	9,2
33 Кр.-Овражский	20,5	67 Федоровский	9,0
34 П.-Семеновский	20,3	68 Клышинский	8,9
		69 Рамешинский	8,8
		70 Б.-Прудовский	8,7
		71 Пятницкий	8,1
		72 М.-Ельцовский	7,0
		73 Арефьевский	6,8
		74 Токаревский	6,2
		75 Соткинский	6,0
		76 Горевский	5,8
		77 Макаринский	5,5
		78 Талицкий	5,3
		79 Хрищевский	4,9
		80 Михайловский	4,3
		81 Паламинский	4,2
		82 Шашковский	3,8
		83 П.-Овражский	3,1
		84 Пичугинский	3,0
		85 Мазовский	2,8
		86 Чебирский	1,3
		87 Успенский	—
		88 Доенкинский	—
		89 Ирунинский	—
		90 Зименковский	—
		91 Макридинский	—
		92 П. Красный	—
		93 Плосковский	—
		94 Кр.-Усадский	—

### НА ССЫПНОМ ПУНКТЕ

На И.-Заборском сыпном пункте работа идет полным ходом. Непрерывно подезжают подводы с чистым, отсортированным зерном и без задержки, без толкотни спокойно взвешивают и сыпают зерно в сусеки.

Многие возчики, как например, Кренделева А. И. (Арефьево) и другие, с самого начала возят зерно на сыпные пункты.

Колхоз им. Стаканова (Глазун), «Красный Партизан» (Иргень), им. Свердлова (Мостовка) и другие полностью рассчитались с государством по ржи. Более 26 тонн сдал Осиновский колхоз.

29 августа на государственный склад при И.-Заборском сельпо сдано 26 тонн.

**И. Барчугов.**

## ДЕЛА ИДУТ НЕВАЖНО

Как идут дела в вашем колхозе? — Неважно, — ответил председатель правления. Это же самое подтвердили и счетовод.

Действительно плохо идут дела в Бобылевском колхозе «Пролетарий», руководителем которого является тов. Вискарев И. А.

Еще 30 гектаров необходимо сеять озимых, а сроки все истекли. Исключительно медленно убирают лен. Из 36 гектаров втереблено только 18, к обмолоту и расстлалу его не приступали. Плохо идет и жниво яровых зерновых. На 28 августа скато 4 га овса из 58. У председателя колхоза тов. Вискарева «зедено» настроение, тогда как на некоторых участках овес спел и осипается.

Совсем неважно производят расчет с государством. Из 354 центнеров зерна отвезено на склады 73 центнера. Последние дни вывозка зерна прекратилась, хотя имеется намолоченного хлеба не менее 2-х тонн. — Всего не на чем, — объясняет тов. Вискарев. — Лошади и коровы на-

севе.

Затяжку в уборке руководство колхоза объясняет недостатком людей и тягловой силы. На самом деле это не так. Главной причиной запаздывания уборкой является то, что труд колхозников не организован. На работу выходят поздно, иногда в 9—10 часов утра. Обеденный перерыв длится 3—4 часа, а в 8 часов вечера в поле не видишь ни одного колхозника. Большинство работающих нормы выработки не выполняют. Из 15 человек на теребление льна 28 августа выполнили толик 5 человек.

В колхозе есть комсомольская организация (секретарь тов. Сироткин), но ее организующей роли не видно. Сбор колосьев силами пионеров и школьников проведен всего лишь на 35 гектарах из 100. Не выпускается стенная газета и нет показа лучших. Читки газет не проводятся.

### 3. Догадина.

## ЗА ТОЧНЫЙ И ПРАВИЛЬНЫЙ УЧЕТ В КОЛХОЗАХ

На днях проходило совещание колхозных счетоводов. Обсуждался вопрос «О налаживании учета в колхозах».

Счетоводы т. Тихомиров (Рыжково) и т. Зарубина (Поломное) поделились опытом своей работы. В их колхозах учет наложен хорошо. Вся продукция приходуется ежедневно. Своевременно учитываются трудодни колхозников.

Счетоводы Соколов (Маза) и Зашибина (Кошелево) учет поставили неудовлетворительно. Продукция приходится несвоевременно. Взвешивание урожая на токах не производится. Документы по учету трудодней, животноводству оформляются с большим опозданием.

А в колхозе, где работает счетоводом Соколов, даже отсутствуют акты на выбытие скота.

После доклада и выступлений с мест участники совещания приняли обязательства:

Учет в колхозах поставить в соответствии инструкций Совнаркома СССР от 1939 года,

для чего завести все книги по всем отраслям хозяйства.

Ежедневно производить приемку документов от кладовщика, кассира и разносить их по книям своего учета. Своевременно также вести учет выработки колхозниками трудодней.

Наладить учет в животноводстве. Правильно оформлять документы по всем видам продукции.

До 1 сентября провести обмер сена и взять его на учет.

Во время проведения инвентаризации в каждом колхозе по состоянию на 1 декабря. Годовые отчеты за 1944 год составить не позднее 20 января 1945 года.

Оказывать взаимную помощь. К малоопытным счетоводам прикрепить более опытных.

Добиться того, чтобы в каждом колхозе не прошли без учета ни один килограмм хлеба, ни одна конейка. Бороться с ворами — расхитителями колхозного добра.

**Н. Воробьев,**  
инспектор-бухгалтер райзо.

### Агротехсоветы колхозам

## ЗЯБЛЕВАЯ ВСПАШКА — ОСНОВА УРОЖАЯ

### Лущение и зяблевая вспашка повышают плодородие почвы

Лущение стерни и зяблевая вспашка содействуют созданию такого строения почвы, которое необходимо для получения высокого урожая. Почва с благоприятным для развития растений строением состоит из небольших комочек и называется структурной.

Почва с неблагоприятным для урожая строением состоит из мелких, как пыль, частиц или глыб и называется бесструктурной.

Бесструктурная почва слабо впитывает воду и плохо ее сохраняет. Она почти не проникает и для воздуха. Академик В. Р. Вильямс указывает, что бесструктурная почва задерживает только одну треть летних осадков, а две трети воды целиком скатываются в бурги и

лоньи. В структурную почву, в которой между комочками имеются промежутки, легко проходит вода и хорошо проникает воздух.

Вода же и воздух усиливают в почве деятельность полезных бактерий, накапливающих вещества, необходимые для питания растений.

Своевременно и правильно проведенные лущение и зяблевая вспашка дают прибавку урожая зерна до 5—6 центнеров с гектара.

### На зябь необходимо пахать глубоко

При вспашке на зябь глубоко подрезаются и выворачиваются наружу корни и корневища сорняков — пырея, осота, молочая и других, отчего большинство их гибнет. Гибнут также многие вредители сельскохозяйственных растений, так как личинки и куколки насекомых, приспособ-



Восстановливается животноводство в освобожденных районах страны.

На снимке: Стадо овец возвращается на родные пастбища (Ростовская область).

Фото Н. Фигуркина

Фотохроника ТАСС

### И ЗИМЕ НЕ ГОТОВА

В зиму прошлого года вследствие плохой подготовки животноводческих помещений и недостатка кормов Успенский колхоз «Кр.-Октябрь» имел большой отход скота на ферме. За 8 месяцев этого года пало 2 лошади, 10 голов крупного рогатого скота, 61 голова овец и 12 свиней.

Казалось бы, что руководство должно учесть урок прошлого года. Но несмотря на это колхоз и в этом году не заботится о создании сухой и теплой зимовки для скота. Скотный и конный дворы не утеплены и не оборудованы. Из скотного двора еще не вывезен полностью навоз. Штучник стоит без крыши, а имеющиеся 9 кур в колхозе содержатся в кипятильке.

Не обеспечен полностью скот и кормами, особенно сочными. Есть прифермский участок картофеля размером 1 гектар. Но картофель с этого участка расходуется на питание трактористам и колхозному счетоводу, который работает по найму. Тов. Тинкин должен знать, что урожай с прифермского участка идет для фермы.

На что же надеются руководители колхоза и как они думают встретить зиму с такой подготовкой? **A. Колосова,** зоотехник райзо.

ленных к зимовке в глубоких слоях почвы, при вспашке на зябь выносятся наверх, а при способленные к зимовке в верхних слоях почвы — глубоко завалываются землей.

Под яровые зерновые зяблевую пахоту следует производить на глубину 20 сантиметров, а под корнеплоды глубину вспашки нужно увеличить до 25 сантиметров. На почвах с мелким пахотным слоем вспашку следует проводить на полную ее глубину или с углублением на 2—3 сантиметра.

### Пахать на зябь плугами с предплужниками

Зяблевую вспашку следует производить плугами с предплужниками. При вспашке плугами с предплужниками достигается лучшее рыхление и оборачивание пласта. Предплужник срезает верхний слой почвы толщиной в 7—10 сантиметров и сбрасывает его на дно борозды, а корпус плу-

## Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась новыми блестящими победами Красной Армии. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов прорвали сильно укрепленную оборону противника между реками Прут и Серет и разгромили крупные группировки вражеских войск. В течение нескольких дней советские воины освободили столицу Молдавской ССР Кишинев, овладели вторым по величине румынским городом Яссы, заняли города и порты Галац, Сулина, ряд других городов и сотни населенных пунктов. Юго-западнее Кишинева была окружена и разгромлена немецкая группировка в составе 12 дивизий.

По заявлению болгарских официальных источников, ставленников частей из Болгарии уже начались Гитлеровские войска, ступающие из Румынии и переходящие болгарскую границу, разоружаются.

Однако, обращает на себя внимание опубликованное опровержение ТАСС.

«В иностранной печати, — говорится в этом опровержении ТАСС, — распространяются слухи, что будто бы Советское правительство признало нейтралитет, объявленный болгарским правительством, и одобрило его.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают объявленный болгарским правительством нейтралитет совершенно недостаточным в условиях создавшейся обстановки»

..

Во Франции наступление войск союзников на северо-востоке, на юге и на западе привело к освобождению от немецких захватчиков значительной части французской территории. Освобождены крупнейшие города — Марсель, Тулуз, Бордо, Гренобль и 12 департаментов. Большую роль в этом сыграли и французские внутренние силы сопротивления. 2-я французская бронетанковая дивизия и союзные войска уже вступили в Париж. Столица Франции освобождена.

На северо-востоке Франции англо-американские части во многих местах форсировали реку Сену и почти достигли ее устья. Английские войска вплотную подошли к большому портовому городу Гавр. Южнее Парижа войска союзников, переправившиеся через Сену, продвигаются на восток. Война неумолимо приближается к границам фашистской Берлоги.

**И. Раневский.**

### ПИОНЕРЫ ПОМОГАЮТ

Пионеры И-Заборской средней школы приняли активное участие в заготовке витаминных кормов для птицефермы нашего колхоза.

Под руководством старшего пионервожатого Жени Кирялова они работали два дня. Заготовили 60 килограммов клевера, 40 кг. лебеды и 40 кг. крапивы.

**М. Скворцова,** зав. фермой И-Заборского колхоза.

### РАССТИЛАЮТ ЛЕН

Колхоз имени Куйбышева (Афанасьево) приступил к рассыплю льна. На 30 августа разослано с площади 10 гектаров.

**М. Лебедев.**

(Из статьи академика  
**B. Мосолова**.)

„Залесная правда“. Тираж 2700 экз.

Ответственный редактор  
**В. И. Галочкин.**